

...a Centra  
...na  
Hunedoara-Deva

Proletari din toate țările uniți-vă!

# ZIUA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL STATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 979

Luni 16 octombrie 1961

4 pagini 20 bani

## Inițiativă valoroasă :

### „Să realizăm planul săptămînal în numai cinci zile“

Anul acesta, montorii și instalatorii din cadrul șantierului nr. 2 — I.C.S.H. le-a revenit un volum sporit de lucrări, pe care să-l execute la noul grup de laminare de sîrmă, profile ușoare, mijlocii și benzi, ce se construiește la Peștiș. Pentru realizarea cu succes a indicilor tehnico-economici planificați, creșterea productivității muncii, reducerea termenelor intermediare și îmbunătățirea calității, muncitorii, inginerii și tehnicienii de aici au lansat prețioasa inițiativă de a îndeplini planul de producție săptămînal în numai 5 zile. În acest sens s-au creat condițiile corespunzătoare.

Pe lângă aprovizionarea ritmică a punctelor de lucru cu materiale, s-au construit cu forțe proprii dispozitive metalice de asamblare la sol a uzinelor, s-a creat un spațiu de depozitare a materialelor în apropierea șantierului, s-a amplasat o linie ferată cu ecartament îngust pe care circulă vagoane platformă, trase de o locomotivă tractor și altele.

Dar cea mai eficace măsură a fost aceea de a se repartiza sarcinile de plan pe loturi și pe brigăzi, pe fiecare săptămîna și lună. Pe baza lor s-au întocmit grafice sugestive, mobilizatoare. Primele succese au fost îmbucurătoare. Productivitatea muncii a crescut cu 20 la sută, prețul de cost a scăzut, iar termenii intermediare s-au redus simțitor. Realizările dobîndite au fost apoi popularizate prin grafice, lozinci, panouri, în ședințele operative sau în consfățuirile de producție

lunare. Treptat inițiativa a fost îmbrățișată de tot mai multe formații de muncă, luînd un caracter de masă.

Se pune problema ca productivitatea muncii la montaj să crească și mai mult. Un colectiv alcătuit din muncitori fruntași, maiștri și ingineri a pus la punct metoda de montare a construcției metalice pe subansamble mari și ridicarea ei cu ajutorul macaralelor tip „Maxima” și „Turn”. Dat fiind că numărul montorilor era încă mic s-a hotărît ca ei să nu mai presteze munci auxiliare, ci numai de specialitate. De aceea, s-au alcătuit echipe de muncitori necalificați care să aprovizioneze punctele de lucru cu materialele necesare.

Avînd condiții bune de muncă, muncitorii au mărît continuu ritmul de execuție al lucrărilor. Montorii din brigada condusă de tovarășul Golcea Gheorghe au reușit să termine montajul deflecto- rului cu 10 zile mai devreme, deși lucrarea a început cu cîteva zile întru- ziere din motive obiective; tinerii din brigada lui Ciopo Dionisie au acoperit hala liniei de profile mijlocii pînă la axa 71 cu 12 zile mai repede, iar membrii brigăzii conduse de tovarășul Bogdan Zoltan au terminat nitu- irea grinzilor de rulare și a podurilor rulante de la atelierul mecanic și hala pentru cocs mărunt cu cîteva zile înainte de termenul prevăzut în grafic.

„Inițiativa de a îndeplini planul de producție săptămînal în numai 5 zile datează din luna

(Continuare în pag. 4-a)



Printre fruntașii fabricii de aglomerare se numără și comunistul Constantinidis Ianis, șef de echipă la mașinile de aglomerare. Iată-l în fotografia noastră supraveghînd cu atenție unul din punctele de ardere a minereului supus aglomerării.

### O nouă unitate comercială

Recent în orașul nostru s-a deschis un nou magazin pentru desfacerea produselor de panificație. Aici sînt puse la dispoziția consumatorilor 15 sortimente de panificație. Încă din primele zile consumatorii și-au manifestat mulțumirile lor pentru această frumoasă realizare. Nu ar fi rău ca și în viitor O.C.L. produse alimentare să acorde aceeași atenție deschiderii de noi unități comerciale care să satisfacă cele mai exigente cerințe ale consumatorilor.

### Pe drumul belșugului

În urma rezultatelor bune obținute de colectivii din satele învecinate, membrii întovărășirii agricole și ceilalți țărani muncitori cu gospodărie individuală din Nădăștia Superioară au hotărît să formeze și ei o gospodărie agricolă colectivă. Inaugurarea acesteia pe nume „Victoria socialismului” a avut loc ieri.

Tot ieri, a mai fost inaugurată o gospodărie agricolă colectivă și în satul Valea Sîngiorgiului, care cuprinde 111 familii cu o suprafață de 350 hectare teren.

## Conferința de partid pe combinat și-a încheiat lucrările

Sîmbătă și duminică, în sala clubului Siderurgistul, s-au desfășurat crările conferinței comitetului de partid al combinatului, pentru darea seamă și alegerea noului organ de conducere. La conferință au participat numeroși delegați aleși în adunările generale ale organizațiilor de bază și de stat. Din partea comitetului regional de partid a participat tovarășul Ardeleanu Ioan, secretar al comitetului regional al P.M.R. Hunedoara, tovarășul Colceru Aron, prim-secretar al comitetului orășenesc de partid Hunedoara.

Darea de seamă prezentată de tovarășul Moga Bănuț, secretar al comitetului de partid al C.S.H. și discuțiile purtate pe marginea acesteia au oglindit lupta dusă de siderurgiști, sub conducerea organizațiilor de partid, pentru îndeplinirea sarcinilor politice și economice trasate de Congresul III-lea al P.M.R. Conferința a analizat stilul de muncă folosit de comitetul de partid și de organizațiile de bază pentru mobilizarea maselor de oameni ai muncii la lupta pentru sporirea producției de metal, îmbunătățirea calității acesteia și reducerea prețului de cost.

În a doua parte a lucrărilor, conferința de partid a elaborat un set de măsuri de care va trebui să țină seamă noul comitet în activitatea viitoare și a ales membrii și membrii supleanți ai comitetului și delegații pentru conferința orășenescă de partid.

## FAPTE din întrecerea socialistă

### Succesul furnaliștilor

La secția I-a furnale toate brigăzile de încălzitori și topitori desfășoară în aceste zile o pasionantă întrecere în vederea îmbunătățirii indicilor de utilizare pentru a produce mai multă fontă peste sarcinile de plan. Furnaliștii secției a I-a au înseris în dimineața zilei de sîmbătă, ziua cînd și-a început lucrările conferința comitetului de partid al combinatului, o nouă cifră pe grafic: 646, ceea ce înseamnă tonele de fontă produse peste plan în perioada 1-13 octombrie. Să deosebiți faptele celor mai

cunoscuți fruntași ca Mitcă Ilie, ori Bildea Ioan, de ale celorlalți, e greu, chiar cu neputință, în aceste zile cînd fiecare dintre ei este hotărît să cinstească conferința de partid cu cele mai frumoase rezultate în muncă. La fiecare loc de lucru optimismul și elanul sînt caracteristice. De altfel acestea se concretizează cel mai bine în cele peste 10.600 tone fontă date patriei de către furnaliști, peste plan, de la începutul anului.

### Producție mărită

Colectivul de muncă al fabricii de aglomerare a ținut să cinstească con-

ferința comitetului de partid din combinat cu rezultate cît mai bune. Procesul de producție sîntificînd întrecerea cadrului celor 3 harnicii aglomerare au izbutit ca în da 1-13 octombrie producă în afara planului o cantitate de 1.675 tone aglomerat. Datorită succeselor înregistrate ca urmare a temeinicei organizări a procesului de producție în cadrul brigada III-a de aglomerare inginerul șefeanu Victor și asistentul Munteanu Gheorghe s-au situat în fruntea celorlalte. Din cele peste 800 tone aglomerat produse peste plan numai o cantitate de 800 tone au fost livrate către ceașta brigadă.

### Luna prieteniei romîno-sovietice

#### U.R.S.S. creează forțele de producție ale comunismului

Cu prilejul sărbătoririi lunii marii prietenii romîno-sovietice, în orașul nostru au loc numeroase manifestări culturale-artistice: conferințe, simpozioane și altele.

Zilele trecute, la clubul „Siderurgistul” din localitatea, conferențiarul universitar Vagu Paraschiv a vorbit siderurgiștilor și constructorilor despre realizările obținute de poporul sovietic, realizări care duc la crearea forțelor de producție ale comunismului.

#### EXPOZIȚIA CĂRȚII SOVIETICE

Pentru popularizarea celei mai înaintate literaturi „Librăria noastră” din centrul orașului deschide azi o expoziție a cărții sovietice care va funcționa pînă la 7 Noiembrie a.c. Această expoziție oferă

tuturor cititorilor cele mai valoroase opere ale scriitorilor ruși și sovietici, atât în original cît și în traduceri.

#### Tehnica septenarului în agricultura U. R. S. S.

Țăranii colectivști și individuali din satele orașului nostru urmăresc cu interes manifestările culturale ce se desfășoară în cadrul lunii marii prietenii. Ieri în 11 sate, Te-liuc, Buituri, Toplița, A-lun, Cerna și altele — la școală sau cîminul cultural — s-a ținut confe-

rința „Tehnica septenarului în agricultura U.R.S.S.”

#### TEHNICA NOASTRĂ ÎN INDUSTRIA U. R. S. S.

Manifestările culturale lunii marii prietenii continuă să se bucure mai mult de atenția cititorilor din combinat. În trecut în 40 de zile s-au deschis expoziții cu tema „Tehnica noastră în industria U.R.S.S.”.



În continuarea „Festivalului filmului sovietic” ce are loc la cinematograful „Victoria” din localitatea vor fi prezentate miercuri și joi alte două mari creații ale cinematografului sovietic: „Evdokia” și „Învierea” seria I-a.

Cele două clișee înfățișează cîte un aspect din filmele „Evdokia” și „Învierea”.

## Tinerii colectează fier vechi

Tinerii siderurgiști caută să se achite cu cîinste de angajamentul luat recent de a trimite oțelărilor în perioada algerilor U.T.M. încă 1.200 tone de fier vechi. Grăitoare în această privință este muncă lor entuziastă pe care au depus-o pînă în ultima vreme pentru colectarea celor aproape 500 tone fier vechi, cantitate ce a și fost expediată cuptoarelor Martin.

Mult interes depun în ce privește îndeplinirea angajamentului mai ales tinerii din secțiile furnale 1-4, laminorul de 800, oțelăria Martin nr. 2 și blumming. Într-un timp relativ scurt, tinerii din aceste secții au strîns prin muncă voluntară o cantitate de peste 200 tone fier vechi.

# FAPTE ALE CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI

In slujba păcii,  
progresului și științei

## Primul turbogenerator de la Bratsk a intrat în funcțiune

Constructorii hidrocen-  
trale de la Bratsk care  
sunt cea mai puternică  
putere având o putere  
de 20.000 kw., s-au  
put să pună primul  
turbogenerator în  
funcțiune în  
Congresului al  
P.C.U.S. La  
Angara a  
găzduită în dosul  
de beton și fier  
nceput umplerea  
lac de acu-  
Marea Bratsk —  
fi cea mai în-

tinsă mare creată vreoda-  
de mna omului pe  
pământ. Ea va avea o  
capacitate de aproxima-  
tiv 180 miliarde m.c. de  
apă. La 10 octombrie,  
constructorii au pus în  
funcțiune primul turboge-  
nerator. El are înălțimea  
unei case cu 4 etaje. Pu-  
terea turbogeneratorului  
este de 225.000 kw. Con-  
structorii termină în pre-  
zent și montarea celui  
de-al II-lea turbogenera-  
tor.

## Cea mai mare magistrală feroviară electrificată din lume

La 10 octombrie întreaga magistrală feroviară siberiană Moscova — Baikal a fost trecută în funcțiune electrică. Lungă de aproximativ 10.000 km.; magistrala depășește lungimea tuturor feroviarilor electrificate din S.U.A., trecând prin regiuni economice dezvoltate ca regiunea Volgăi, Siberia apuseană și răsăriteană.

## Accelerator de protoni

Institutul de fizică și experimentală din Moscova a fost pus în funcțiune unul dintre cele mai mari acceleratoare de protoni din lume care produce energie nominală de 7 miliarde electronvolți, bazat pe prin-

cipiul focalizării intense. Acceleratoarele similare au fost date în exploatare recent la Geneva și în S.U.A.

În Uniunea Sovietică se află în curs de construcție un uriaș agregat

Miine în capitala Uniunii Sovietice se va deschide cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. — eveniment de mare însemnătate în viața poporului sovietic și a înregii omeniri progresiste.

Congresul va dezbate și va adopta noul Program de construire a comunismului — cea mai mare victorie a omenirii în întreaga sa istorie multiseclară.

În întîmpinarea acestui măreț eveniment, harnicul popor sovietic a desfășurat o muncă intensă în toate domeniile de activitate, dovedind prin aceasta hotărîrea lui neșărmurită față de îndeplinirea cu succes a noulor sarcini izvorîte din program.

## Grandioase perspective

□ În următorii 10 ani, volumul producției industriale va spori în Uniunea Sovietică de cca. 2 ori și jumătate. În decurs de 20 ani — de cel puțin 6 ori, lăsînd cu nult în urmă actualul volum global al producției industriale al S.U.A.

□ Producția anuală de energie electrică trebuie să ajungă la sfîrșitul primului deceniu pînă la 900-1.000 miliarde, iar la sfîrșitul celui de-al II-lea deceniu — pînă la 2.700-3.000 miliarde kilowați-oră.

□ Volumul total al producției agricole va spori în 10 ani de cca. 2 ori și jumătate, iar în 20 de ani — de 3 ori și jumătate. Creșterea producției agricole trebuie să o la înaintea cererii de produse agricole.

□ Productivitatea muncii în agricultură va crește în decurs de 10 ani

de cel puțin 2 ori și jumătate, iar în 20 de ani — de 5-6 ori.

□ În următorii 10 ani volumul veniturii naționale al U.R.S.S. va spori aproape de 2 ori și jumătate, iar în 20 de ani — aproximativ de 5 ori. Veniturile reale pe cap de locuitor vor crește în 20 de ani de peste 2 ori și jumătate.

□ La sfîrșitul celui de-al II-lea deceniu, fiecare familie va avea o locuință confortabilă.

□ În următorii 10 ani va fi înfăptuită trecerea la ziua de lucru de 6 ore, iar în cel de-al II-lea deceniu va începe trecerea la săptămîna de lucru și mai redusă. În felul acesta, Uniunea Sovietică va deveni țara cu săptămîna de lucru cea mai scurtă.

(Din proiectul de Program al P.C.U.S.)

## CIBERNETICA

### LA CĂILE FERATE SOVIETICE

Specialiștii de la Institutul de proiectări feroviare din Leningrad au realizat un sistem de dispozitive cibernetice care permite automatizarea dirijării mișcării trenurilor pe anumite porțiuni ale traseului.

Pe baza unor date inițiale, specificate pe o bandă perforată, dispozitivele cibernetice stabilesc în mod automat ruta — aleg calea liberă, scriimbă

macazul, aprind semnalele necesare. „Dispecerul automat” alege locurile cele mai indicate de în-

crucișare a trenurilor și reglează mișcarea lor. Prima instalație cibernetică a început să funcționeze la una din cele mai mari stații de călători din U.R.S.S. — stația Finlandeză din Leningrad. Cu dispozitive similare se utilizează un sector de 80 km. al căii ferate.

## Autogreder puternic

Activul uzinei „Dorin Oriol (U.R.S.S.) a realizat prototipul unui autogreder. El este dotat cu un motor de 300 c.p. care permite folosirea în condiții dificile pe orice sol. Se presupune că cel mai

puternic autogreder fabricat în S.U.A. are un motor de 220 C.P.

La noul autogreder se adaptează un scarificator, un buldozer, un greder elevator, un plug de zăpadă și alte mecanisme. Cu ajutorul lor se poate mătura vechiul terasament de pământ și crea unul

de 50-70 miliarde electronvolți, bazat pe același principiu.

Una din principalele sarcini pe care oamenii de știință intenționează să o rezolve cu acest accelerator este elucidarea structurii nucleonilor.

nou, se pot săpa rigole, construi rambleuri și taluze, curăța șoselele de zăpadă.

Manipularea autogrederului este simplă. Convertizorul hidraulic automat cu care este prevăzută mașina schimbă viteza în funcție de greutatea încărcată.

## INSTALAȚIE GIGANTICĂ DE RAFINARE PRIN PROCEDURE CU VACUUM

Institutul „Ghipronefte-zavod” din Moscova a realizat proiectul unei instalații uriașe de rafinare prin procedeu cu vacuum în stare să rafineze 6 milioane de tone de țifet pe an.

Instalația permite să se obțină din țifet fracțiuni de benzină, combustibil pentru motoare cu reacție, materie primă pentru cracare catalitică, componenți ai benzinei de automobile și alte produse de rafinare.

Pentru încălzirea țifetului brut care se prelucrează a fost proiectat un reactor cu o putere de

100 de milioane de calorii pe oră. Pompele centrifuge ale instalației pot pompa în fiecare oră pînă la 1.000 de m.c. de țifet sau produse. Proiectul prevede folosirea căldurii prin utilizarea deșeurilor de la prelucrare și a gazelor de ardere. Un subsistem electronic va furniza informații precise și complexe asupra stării regimului tehnologic. Luarea continuă a probelor și analizarea lor se va realiza cu ajutorul unor dispozitive automate.

Instalația poate fi construită doar de cinci per-

## MAȘINI DE IDENTIFICARE

În laboratorul pentru sistemele de transmitere a informațiilor de pe lângă Academia de Științe a U.R.S.S. sub conducerea lui A. A. Harkevici, membru corespondent al Academiei, se întreprind cercetări interesante legate de proiectarea și realizarea așa-numitelor mașini de identificare. Mașinile de acest tip pot identifica orice — cele mai variate obiecte. Printre altele o mașină de identificare va putea determina calitatea unui preparat bacteriologic, va putea calcula numărul bacteriilor conținute într-acesta.

Este cu mult mai greu de pildă, „să se învețe” o mașină să identifice cu precizie sunetele vorbirii. În laborator a fost realizată macheta unei mașini care identifică cu precizie sunetele vorbirii. A fost construită macheta unei mașini care iden-

tifică trei cuvinte — „Zero”, „Unu” și „Stop”. La cuvîntul „stop” ea trece imediat pe rîndul următor.

În prezent colectivul laboratorului studiază problema cum se poate „înveța” mașina să stenografeze viul grai, ce cale trebuie aleasă în acest scop. Ce este mai bine să se identifice — fenomene sau cuvinte? Fenomenele se pronunță împreună și aceasta îngreunează identificarea lor. Cuvintele pot fi distinse mai ușor deoarece sint despărțite prin pauze în vorbire. În afară de aceasta, „învețînd” mașina să identifice cuvintele, se poate obține în fiecare etapă un rezultat folositor din punct de vedere practic, indiferent dacă ea va identifica 10, 100, 500 sau 1.000 de cuvinte. După toate

probabilitățile puse, în acest domeniu vor fi necesare consultări repetate cu lingviștii și, poate cu psihologii.

Realizarea automatelor de stenografiere deschide de asemenea perspective atrăgătoare. Se poate construi un automat prin îmbinarea telefonului cu telegraful, în care mașina, stenografiind viul grai, va furniza imediat textul tipărit. Se pot expune gîndurile într-o anumită limbă, iar mașina le va traduce într-o altă, sub formă scrisă sau „orală”, după dorință.

Posibilități tot atât de atrăgătoare se deschid și pentru automatizarea producției. Sarcina principală a montatorului care lucrează la un conveier constă în a vedea piesa, în a o identifica, așeza și

fixa la locul indicat. Această muncă va putea fi executată cu succes de o mașină de identificare în agregat cu un montator automat.

O categorie interesantă de mașini de identificare sînt mașinile de citit. O mașină de citit va putea prelucra orice fel de documente de evidență, înlocuind astfel munca a milioane de oameni.

Schimbările care se vor produce în domeniul automatizării atunci cînd omul va putea transmite oral comenzi mecanismelor de execuție vor fi într-adevăr considerabile.

Prezidiul Academiei de Științe a U.R.S.S. a aprobat orientarea cercetărilor efectuate în laborator pentru sistemele de transmitere a informațiilor de pe lângă Academia și a stabilit măsuri pentru lucrarea continuă a activității ei.

## Exploatarea subsolului la 15 km. adîncime

Recent, Colegiul Ministerului Geologiei și al Protecției Subsolului din U.R.S.S. a examinat un plan îndrăzneț de pătrundere în adîncurile Pămîntului. Eminenții geotizicieni, geologi și specialiști în domeniul lucrărilor de foraj au prezentat rapoarte și au discutat despre adîncimea sondelor, despre amplasarea lor, și despre procedeele de foraj.

La început s-a stabilit amplasamentul a 5-10 sonde, cu o adîncime de 15.000 m. Locurile respective au fost alese în așa fel încît forajul să permită obținerea unei imagini a structurii tuturor timpurilor de roci care constituie scoarța Pămîntului: roci sedimentare, granit, bazalt.

Prima sondă, care va fi forată pe litoralul Mării Caspice, va traversa cele mai groase straturi ale Pămîntului constituite din roci sedimentare și va atinge, la o adîncime de 12.000 m., sau 14.000 m. fundamentul platformei continentale. Această sondă va contribui la determinarea limitei inferioare a zăcămintelor de petrol și va permite, poate, să se descopere noi zăcăminte încă neaccesibile.

Cea de-a doua sondă va fi probabil forată în Carelia. Ea va aduce la suprafață probe din teren vechi de trei miliarde și jumătate de ani. Acest foraj va contribui la rezolvarea unor probleme de geologie foarte importante, cum sînt formarea continentelor și dezvoltarea pături de magmă. Se apreciază că această sondă va avea o adîncime de 15.000 m.

Cea de-a treia sondă, care va fi forată în munții Ural, va atinge fundamentul acestui lanț muntos. În felul acesta se va înțelege mai bine cum s-au format bogatele zăcăminte de cupru din această regiune. Sonda va traversa probabil vechi acumulări de magmă, ceea ce va contribui la pătrunderea secretului formării iacolitelor.

Se plănuiește forarea celei de-a patra sondă în Azerbaidjan. Ea va servi la studierea pături inferioare a scoarței terestre — zona bazalturilor. Se va afla cum amestecurile calde de vapori și apă formează filioanele de metal, de ce scoarța s-a divizat în pături de bazalt și pături de granit, cum sînt vehiculate elementele din adîncimi spre suprafață.

Cele mai interesante răspunsuri se așteaptă să fie date de cea de-a cincea sondă care va fi forată în insulele Curile. Această sondă va atinge pătura denumită „Mokhorovicici”, geologii extrăgînd de aici bucăți de materie încă necunoscută, care se află sub scoarța Pămîntului. Au fost alese Curile vulcanice pentru că aici scoarța terestră este cea mai subțire.

VIAȚA DE PARTID

Comuniștii de la bluming sînt hotărîți să obțină noi succese

Cu cîteva zile în urmă, în viața organizației de bază din cadrul secției bluming, a avut loc un eveniment deosebit de important — adunarea de dare de seamă și alegeri a noului organ conducător. Așa cum se obișnuiește în asemenea împrejurări, comuniștii au analizat realizările obținute în decursul unui an de activitate și au scos în evidență unele lipsuri mai semnificative ce s-au manifestat în această perioadă.

Făcînd un scurt bilanț al succeselelor raportate de către colectivul laminorului, observăm că an de an cifrele de plan prezintă o linie ascendentă. În anul 1960 de exemplu, a fost realizată o producție cu peste 465.000 tone mai mare decît în 1959, iar în 1961, creșterea producției, comparată cu anul trecut, se cifrează la 144.000 tone. Indicii de utilizare au crescut de la un trimestru la altul după cum urmează: trimestrul I cu 15,41 tone pe oră efectivă, trimestrul II cu 4,71 tone și în trimestrul III 12,83 tone. Paralel cu aceasta a sporit și productivitatea muncii, lucru ce a permis colectivului de aici ca în cele 9 luni ce s-au scurs din anul acesta, să producă în plus 12.900 tone laminate la producția recepționată. Un alt factor care exprimă preocuparea biroului organizației de bază în îndrumarea conștientă a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din cadrul secției este indicele calitativ. Nu se poate vorbi de calitate, fără a arăta că procentul de rebut în perioada amintită a scăzut cu 0,22 la sută. Aceasta, cum este și firesc, a atras după sine realizarea unei economii pe tona de laminate de 5,52 lei. Prin reducerea

consumurilor specifice de energie electrică, apă industrială, cocs mărunț, etc., au fost realizate, pînă în luna septembrie inclusiv, economii ce depășesc suma de 760.000 lei.

Luînd în considerație rezultatele de pînă acum, putem afirma cu certitudine că biroul organizației de bază de la bluming a folosit în activitatea sa cele mai bune metode, indicate de către organele superioare de partid. A promovat cu încredere experiența pozitivă în producție, a luptat pentru răspîndirea elementului tehnicii noi, sprijinind munca inovatorilor și raționalizatorilor din secție. Biroul organizației de bază și-a exercitat cu destulă competență dreptul de control asupra conducerii tehnico-administrative, cerînd periodic informări despre diferite laturi ale muncii. În adunările generale și în ședințele de birou, tovarășii din conducerea secției au prezentat rapoarte de activitate, așa cum au fost de exemplu tovarășii ingineri Cîrlan Virgil, adjunct al șefului de secție cu problemele de întreținere, Toader Ștefan, mecanic șef, Marcu Ilie, tehnolog, Mociofan Ștefan și alții.

Probleme care cer o rezolvare grabnică

Ritmul impetuos al dezvoltării economiei naționale cere, în primul rînd comuniștilor, să nu-și preocupească eforturile pentru obținerea de noi succese în producție. Iată de ce comuniștii din cadrul secției bluming nu trebuie să se declare satisfăcuți cu ceea ce au obținut pînă acum. De altfel, aceasta a reieșit și din lucrările adunării generale. În darea de sea-

mă și apoi în discuțiile comuniștilor, s-a arătat că rezultatele muncii puteau fi cu mult mai bune dacă nu existau și unele deficiențe ce au frînat entuziasmul și dorința unanimă de a produce mai mult și mai bun. În primul rînd este vorba de stocul de lingouri. Au fost perioade în decursul acestui an cînd din lipsa materiei prime, laminorul a avut un mers redus. Combinatul metalurgic Reșița nu a livrat blumingului întreaga cantitate de oțel contractată. De aceea s-a cerut conducerii combinatului ca cel puțin de acum înainte să ia toate măsurile pentru ca în timpul ce a mai rămas pînă la finele anului, aprovizionarea cu lingouri să se facă ritmic și în cantități suficiente, atît din exterior cît și de la oțelăriile proprii. De asemenea să se asigure piesele de schimb și materialele necesare reparațiilor.

Nivelul actual al tehnicii cere cadre bine pregătite

Calificarea și ridicarea calificării muncitorilor, creșterea continuă a cunoștințelor tehnice și profesionale, constituie una din sarcinile importante a organizațiilor de partid. De aceasta depinde în mare parte folosirea cît mai productivă, economică și rațională a mașinilor și agregatelor. Preocuparea mereu crescîndă ce a existat în ultimul an în secția bluming pentru creșterea cadrelor de muncitori cu o înaltă calificare tehnică, a făcut să se obțină, așa cum s-a arătat mai sus, rezultate deosebite în procesul de producție. Biroul organizației de partid a îndrumat conducerea secției și comitetul sindical de secție în găsirea celor

mai adecvate forme pentru îmbogățirea cunoștințelor tehnico-profesionale ale muncitorilor. Astfel, în decursul acestui an au funcționat cursuri de calificare pentru laminatori, lăcătuși, electricieni și cuptorari, care au fost absolvite cu succes de un mare număr de tovarăși.

Ridicarea calificării muncitorilor la nivelul tehnicii actuale, reprezintă o condiție esențială pentru înfăptuirea măreșelor sarcini prevăzute pentru anul 1962, cînd producția secției bluming va spori cu mult față de anul în curs. De aceea și în viitor va trebui să se meargă pe linia de a se găsi noi forme de pregătire și de creștere a nivelului de cunoștințe al muncitorilor.

☆ În cuvîntul său, după ce a vorbit despre minunatele succese obținute de colectivul secției bluming, sub îndrumarea organizației de partid, tovarășul Colceru Aron, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, a dat indicații prețioase privind munca de viitor.

Tovarășul Colceru Aron a arătat că, dat fiind marea importanță ce o prezintă blumingul pentru economia națională, conducerea partidului a hotărît ca aici să se creeze comitet de partid, care să cuprindă și organizația de bază de la noile laminatoare de profile mici și mijlocii.

Ca secretar a fost ales tovarășul Lungu Petru, iar ca locțiitor tovarășul Palcău Octavian.

DAN NEACȘU

Analizînd nu de mult activitatea gazetei de perete din cadrul combinatului, în lumina chemării lansate de colectivul de redacție al gazetei „Furnalistul” de la secția II-a jurnale, comitetul de partid al combinatului a constatat că unele gazete de perete, au reușit să obțină rezultate bune. Prin articolele publicate ele au susținut eforturile colectivelor de muncă în mijlocul cărora au activat, în realizarea și depășirea sarcinilor economice.

Cu cele mai bune rezultate a muncit colectivul de redacție al gazetei de perete „Furnalistul” de la secția II-a jurnale, care s-a clasat de altfel pe locul I în prima etapă a concursului. Aceasta gazeta a fost cu adevărat ceea ce se cere unui organ de partid. Articolele pline de conținut, redactate cu competență, au cuprins cele mai esențiale probleme din secție. În edițiile apărute au fost susținute inițiativile jurnaliștilor ca: „Realizarea planului lunar cu o zi mai devreme, o zi pe

Crește nivelul de combativitate al tineretului

Organizațiile U.T.M. sînt în perioada pregătirii și desfășurării dărilor de seamă și alegerea organelor conducătoare. Pînă în prezent pe raza orașului Hunedoara au avut loc adunări generale pentru dări de seamă la organizațiile de bază U.T.M. S-a remarcat, cu acest prilej, creșterea spiritului de combativitate a tineretului a intransigenței față de lipsuri, atît asupra modului de cuprindere a problemelor ce au preocupat organizațiile de bază, a rezolvării lor, cît și ca participare numeri-

că la discuții. Organizațiile U.T.M. de la laminorul bluming și de la 800 mm., de la oțelăria Martin nr. 2 — din C.S.H., cea de la transporturi — de la uzina Victoria Călan, de la șantierul nr. 2 construcții — I.C.S.H., cele de la sectorul 1 și 2 al minei Teliuc și altele au analizat, sub îndrumarea organizațiilor de partid, cu mult spirit de răspundere contribuția adusă de tineret la îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor luate. Utemiștii din sectorul nr. 1 al minei Teliuc au discutat în adunarea ge-

nerală calitatea muncii, criticînd cauzele care au influențat creșterea procentului de sterilitate, temul de organizare transportului minere și al sortării sterilității. În școli, după adunările ce au avut loc pe clase etc., se deșoară acum adunările nerale pentru alegerea comitetelor U.T.M. școlară. Ele vor trebui să acorde atenție deosebită modului în care elevii însușesc materiile prelungite de învățare pe scăderea numărului lor elevi amenințați să rămîna corigenți.

CLUBUL... PĂRĂSIT

E vorba despre același club „30 Decembrie”, din tabăra nr. 1 a combinatului despre inactivitatea cărui ziarul nostru a mai scris. Și nu o singură dată. Imi amintesc că s-a scris de vreo cîteva ori de starea de neînchipuit în care se găsea numitul club. Totul însă s-a făcut în zadar. Și astăzi lucrurile se prezintă la fel, ca și în urmă. Ba încă și mai mult. Prin decizia nr. 532 din 20. VII 1960 a comitetului sindicatului din combinat a fost luată și aceea jumătate de normă pentru bibliotecar — funcție pe care o îndeplinea tovarășul Oprea Nicolae. În urma acestei măsuri întreaga „activitate” a clubului se rezumă doar la prezentarea unor filme. Incolo nimio: nici conferințe cu caracter educativ, ori spectacole ale formațiilor artistice, nici acțiuni organizate cu car-

tea. Nimio absolut. Biblioteca care numără vreo 3.000 de volume și care nu au mai fost schimbate de multă vreme stă mai tot timpul cu lacătul pe ușă. La fel și sala de lectură, unde cîteoaltă tinerii mai puteau juca un șah, tenis de masă sau asculta la radio unele evenimente ce se petreceau pe plan intern și internațional. — Înainte vreme, spun cu amărăciune în suflet unii tineri din tabără, stăteam în sala de lectură cu diferite ocupații pînă seara tîrziu. Acum stăm prin dormitoare, iar alții umblă pe străzi fără rost sau prin restaurante. Or dacă la clubul nostru s-ar organiza anumite acțiuni, ca la clubul Siderurgistul, la Teatrul nou, etc., atunci cu siguranță că noi ne-am petrece mai cu folos timpul liber...

I (vreo 750 la număr) cei aproape 1.150 de miliști de aici și cartierul nou) sînt deși ar participa cu la diverse acțiuni s-ar organiza la scopul de a-și ridica noștințele politice, co-economice și de ră generală. Dar cine se ocupe de așa o Comitetul sindicatului comitetul U.T.M. din binat aproape că au că în tabăra nr. 1 există un club și că fost părăsit în totul nejustificat. cineva are toluși eu să afirm că n-a atunci să ne spună nu a avut loc în an la club nici o ac de masă pentru ca rii și restul de ce din tabără să-și petrece timpul liber mai ales cel din de repaus în mod p instructiv?

Tinerii din tabăra nr.

A. STRAHOVE

Pe marginea concursului gazetelor de perete

Rezultatele din prima etapă

lună să se lucreze cu cocs economisit”. Primind un ajutor substanțial din partea celor 32 corespondenți voluntari, colectivul gazetei a reușit să cucurind toate sectoarele de muncă din secție și să asigure astfel apariția edițiilor cu regularitate. Articolele intitulate „Cu cei mai înalți indici de utilizare — fontă mai multă și de bună calitate”, „Calitatea fontei în atenția întregului colectiv” și încă multe altele, au analizat situația din acel timp și au dat soluții practice, care au fost de un real folos în munca de zi cu zi a jurnaliștilor...

Contribuția adusă de colectivul gazetei de perete „Făclia” de la bluming, la obținerea succesei laminatorilor, care au reușit pînă acum să-și îndeplinească angajamentul anual, este o dovadă în plus că activitatea colectivului de redacție s-a desfășurat în concordan-

ță cu sarcinile trasate de partid. În perioada concursului edițiile apărute la gazeta, au cuprins materiale pe probleme, cu o tematică bogată ca: „Să muncim cu răspundere pentru calitatea laminatelor”, să se extindă o mai bună colaborare între subsecțiile cuptoare, linia de laminare și întreținerea; „Calitatea produselor noastre — mîndria noastră”, reportajul „O noapte la bluming” etc. Paralel cu materialele pe teme de producție au mai fost scrise și unele cu caracter cultural-educativ. La suplimentul satiric al gazetei de perete au fost combătute abaterile de la disciplina socialistă a muncii, prin caricaturi semnificative, epigrame și articole oritice. Deși pentru rezultatele de pînă acum colectivul de redacție al gazetei de perete „Făclia”, a ocupat locul II în prima etapă a concursului, nu trebuie să se declare satisfăcut. Este

necesar ca în viitor urmărească eficient materialelor critice, ce ar răspundere de cei criticați, să a mai mare atenție în rii planurilor tematice etc. Locul III în prima etapă a concursului a ocupat de gazetele minorul roșu” de la flia laminorul 630 m „Furnalistul” de la I-a jurnale. Rezultatele bune obținute pînă acum, trebuie luate în viitor ca exemple pentru cele gazete de perete vor trebui să lupte mai mare perseverență pentru îmbunătățirea și a angajamentelor întregii de tarmen, pregătite de larnă și în special pe asigurarea condițiilor optime de muncă pe producția anului viitor.

N. DAL

CRONICĂ JUDICIARĂ

Prețul ouălor

Incelezan Ioan, în ziua de 6 septembrie a.o. a bătut cu un prieten pînă pe la orele 12 la un bufet al T.A.P.L. După aceasta, beat fiind s-a dus să-și cumpere ceva din piață, unde neînțeleptîndu-se cu o femeie asupra prețului ouălor a înjurat-o și lovit-o, începînd a-i arunca ouăle în cap. Intervenind și alte femei, pentru a potoli scandalul, le-a bătut și pe acestea. Intervenția organului de miliție a pus capăt manifestării huliganice. Judecîndu-l pentru huliganism tribunalul popular l-a condamnat la 2 ani închisoare corecțională.

Element înrăit

Cristian Ioan s-a dovedit a fi de mai multe ori un element înrăit, pentru

faptele sale murdare fiind de mai multe ori condamnat. După ultima ieșire din penitenciar, unde e executat o pedeapsă de 2 ani, Cristian Ioan a săvîrșit o nouă serie de 13 furturi, atît în dauna avutului obște, cît și a unor cetățeni.

Descoperit și pus în fața dovezilor zdrobitoare, hoțul și-a recunoscut toate faptele săvîrșite. Astfel la 19 septembrie a.c. tribunalul l-a condamnat la 8 ani închisoare corecțională și 3 ani interdicție.

Tăind firele electrice

Cinci inși: Laczko Iosif, Portio Dionisie (zis Deneș), Szabo Andrei (zis Bandi), Nagy Ignao și Goga Petru, la data de 12 septembrie a.o. au

consumat cca. 4 kg. țuică (în casa primului). Alcoolul făcîndu-și efectul, le-a venit a-și bate joc de cetățenii din tabără. Urcînd pe un stîlp au tăiat sîrmele liniei electrice. Observați fiind, cetățenii le-au cerut socoteală pentru fapta nedemnă. Aceștia au început a-i lua la bătaie. Scandalul nu s-a terminat. Nemulțumiți cu atîta au plecat pe stradă simulînd o bătaie între ei și astfel atacînd pe toți cetățenii care intervin în cale, cauzînd unora leziuni grave corporale. Intervenind organele de miliție cei cinci au apărut în fața tribunalului. Ei au fost condamnați pentru huliganism: primii trei — la cîte 3 ani închisoare și ultimii doi — la 2 ani închisoare corecțională.

N. G.

# Actualitatea SPORTIVA

## O NOUA ÎNFRÎNGERE PE TEREN PROPRIU

ultimul timp iubitorii fotbalului din Hunedoara, s-au lamentat din cauza slăbă a echipei Corvinului. „Ce se poate face cu echipa noastră de fotbal? „Care este cauza pierderii meciurilor, atât acasă, cât și în deplasare“.

În limita spațiului vom încerca să scoatem la iveală rîndurile de față ale comportării slabe a echipei noastre de fotbal cauzele înfrîngerii recente ieri cu 2-1 în fața echipei C.S.M. Cluj. Vom insista mult asupra desfășurării partiturii în general a aproape aceleiași echipe și cei de duminică cînd am fost înfrîngiți cu 4-1 de către echipa din Tîrgu Mureș. Scurtecele 90 de minute de joc s-au rezumat în două minime după minge, lovituri de picior fără șansă. Deși apărarea s-a doborât mai bine, totuși a existat nici o acțiune de atac, o tactică de apărare în acțiune și o schemă de atac, o acțiune în finalizare și un joc înaintării s-a doborât la înghesuirea mingii în spațiul resistent față porții aduse, unde apărarea sumeră a oaspeților a înfrîngut fără dificultăți driblingurile inutile înaintărilor Corvinului de „onoare“ al echipei noastre a fost —

cu 2-0 — un rezultat mai mult al întâmplării. La o lovitură liberă executată de către Pop Colțul careului de 16

metri sar mai mulți jucători la minge, Zanca mai norocos o introduce cu capul în poarta goală. Ocazii identice s-au mai ivit în fața porții adverse, dar înaintășii noștri n-au fost în stare să fructifice.

După jocul prestat de ieri, nu putem să evidențiem nici un jucător. Echipa ne-a deziluzionat pur și simplu și de data aceasta.

Aceasta este o urmare firească a veteșimului, beției care pînă mai ieri a fost înrădăcinată la majoritatea jucătorilor vechi și ceea ce a perpetuat de la o etapă la alta, iar cei noi n-au acumulat încă experiența necesară jucătorilor din categoria B.

Desigur că nu toți jucătorii sînt la fel, dar numărul celor nărușiți este încă destul de mare. După părerea noastră cauzele slabei comportări a echipei sînt numeroase și variate.

În primul rînd se fac vinovate conducerea clubului și secției de fotbal. Ele pînă mai ieri au trecut cu vederea nărușirea unora dintre fotbalisti, au acceptat și au readus în mijlocul jucătorilor tineri pe unii jucători cunoscuți ca bețivi și carieristi, pe de altă parte conducerea secției de fotbal a tolerat pînă la etapa a VI-a ca echipa să fie condusă de un antrenor care n-a executat programul de

antrenament stabilit, și n-a dat viață unor pregătiri serioase a jucătorilor din punct de vedere tehnic și tactic.

Cu această ocazie este cel mai nimerit să întrebăm conducerea clubului Corvinul: Știe cîți jucători urmează cursurile de învățămînt politic? Știe cîți între jucătorii nu se încheagă o adevărată prietenie tocmai din cauza că nimeni nu controlează activitatea lor obștească?

Conducerea clubului Corvinul trebuie să înțeleagă că jucătorii rupți de procesul de producție, care nu se încadrează în entuziasmul creator al tineretului nostru, care nu și completează studiile, care nu respectă întru totul morala socialistă, nu pot fi adevărați sportivi de tip nou. Corvinul nu este o echipă încheagată. A dovedit-o jocul pe care-l practică, faptul că n-a avut resurse morale și de voință, în momentele dificile ce s-au ivit în decursul meciurilor. Se pare că antrenorul Oprîș n-a înțeles rolul, și clubul bine a procedat cînd l-a înlocuit cu tovarășul Pătrașcu. Această măsură trebuia luată însă mai înainte.

Adresăm o întrebare echipei: Cîți din voi ați citit cărțile „Unsprezece“ sau „Ultimul meci“? Ați făcut recenziile lor? Ce alte cărți ați citit. Ce activitate culturală duceți?

La aceste întrebări de fapt conducerea clubului ar trebui să răspundă mai întîi.

Nu spunem că nu se muncește, că nu se caută soluții, dar să se ia odată — cum spune un proverb — taurul de carne. Să se găsească soluțiile cele mai bune, cele mai practice, să nu se umble după cele care sînt ușoare care ne dau dureri de cap.

Este cazul să înțeleagă jucătorii echipei Corvinul că publicul care simpatizează această echipă și-a rărit rîndurile tocmai datorită neseriozității lor, modulul superficial cu care se pregătise.

Făcînd abstracție de Izghireanu îi întrebăm pe jucătorii ce le lipsește? Nimic! Au toate condițiile pentru ca să muncească, să învețe, să se educe și să se pregătească. De ce nu răspund acestor condiții pe care le-a asigurat, atît lor cît și întregii mișcări sportive din țara noastră partidul și regimul nostru democrat-popular?

Ce fotbal jucau acum 2 ani în returul campionatului Pop, Coiciu, iar mai tîrziu Zanca și ceilalți jucători? Acum de ce nu mai joacă? Sînt vlăguși de forțe ca și cum ar juca fotbal de cînd lumea.

Acești băieți au dus echipa unde nu merită. Au îndepărtat suporterii eiș-

tigați de alții prin muncă și respect față de spectatori, prin dragoste față de culorile clubului.

Se pune întrebarea: Ce vom face de acum încolo? Conducerea clubului este dator să se gîndească în mod serios la măsurile pe care le va lua pentru a scoate echipa din impas. Avem un lot corespunzător de jucători care a făcut față unor jocuri dificile, ieșînd învingători în meciuri grele. Nu este cazul să venim de acum cu mîturioi și să ne debarasăm de acei jucători care au greșit în ce privește comportarea lor în societate și din care cauză n-au dat randamentul cuvenit. În primul rînd este necesară o preocupare atenă față de ei. Să reținem ceea ce este rău și să pornim înainte cu convingerea că vom ridica echipa la valoarea ei reală. Încă nu este tîrziu.

G. ZOLD

### PE SCURT

— Echipa de fotbal Feriköy — Istanbul, a jucat ieri cu Metalul Tîrgoviște. Oaspeții au fost învinși cu scorul de 2-0. (0-0).

— Știința Cluj a reușit ieri o strălucită victorie. Ea a învins la scor (6-0) echipa boliviană „Always Ready“.

— În preliminarele Campionatului mondial, Italia a întrecut Israelul cu 4-2 (0-2).

## Rezultatele tehnice înregistrate în categoria B

SERIA I-a

Carpați Sinaia — C.S.M. Brăila	3-1
Poiana Cîmpina — Dinamo Galați	2-0
Foresta Fălticeni — Prahova Ploiești	0-1
Dinamo Suceava — Rapid Focșani	4-0
Știința Galați — C.S.M.S. Iași	0-2
Flacăra Moreni — Ceahlăul P. Neamț	3-1
C.F.R. Pașcani — St. roșie Bacău	1-1

CLASAMENTUL

1. Poiana Cîmpina	7	5	1	1	15: 5	11
2. C.S.M.S. Iași	7	5	0	2	26: 5	10
3. Prahova Ploiești	7	4	2	1	17:10	10
4. Foresta Fălticeni	7	4	1	2	9: 5	9
5. C.F.R. Pașcani	7	3	2	2	13:11	8
6. Dinamo Galați	7	4	0	3	12:11	8
7. Dinamo Suceava	7	2	2	3	12: 9	6
8. Știința Galați	7	1	4	2	10:11	6
9. Rapid Focșani	7	2	2	3	8:11	6
10. C.S.M. Brăila	7	2	2	3	9:13	6
11. Ceahlăul P. Neamț	7	2	2	3	7:12	6
12. Carpați Sinaia	7	2	1	4	13:23	5
13. Flacăra Moreni	7	1	2	4	8:13	4
14. St. roșie Bacău	7	0	3	4	10:13	3

SERIA A II-a

S.N.M. Constanța — C.F.R. Roșiori	1-2
Știința București — Dinamo Obor	2-3
C.S.M. Reșița — C.S.M. Mediaș	2-0
Tractorul Brașov — Farul Constanța	1-1
Fl. Roșie Buc. — Metalul București	1-4
Chimia Govora — C.S.M. Sibiu	1-0
Știința Craiova — Chimia Făgăraș	1-0

CLASAMENTUL

1. C.S.M. Reșița	7	5	0	2	18: 8	10
2. Dinamo Obor	7	5	0	2	14:13	10
3. Metalul Buc.	7	4	1	2	14: 6	9
4. Știința Craiova	7	4	1	2	11: 5	9
5. C.F.R. Roșiori	7	4	1	2	12: 6	9
6. Farul Constanța	7	4	1	2	14:11	9
7. C.S.M. Mediaș	7	3	1	3	8: 8	7
8. C.S.M. Sibiu	7	3	1	3	9:11	7
9. Tractorul Brașov	7	2	2	3	9:12	6
10. Știința Buc.	7	2	1	4	13:15	5
11. S.N.M. Constanța	7	2	1	4	8:10	5
12. Chimia Govora	7	2	1	4	7: 9	5
13. Chimia Făgăraș	7	2	1	4	7:11	5
14. Fl. Roșie Buc.	7	1	0	6	7:19	2

SERIA A III-a

A.S.A. Crișul Ord. — A.S.M.D. Satu Mare	1-1
I.R.A. Tg. Mureș — C.F.R. Arad	1-0
Recolta Carei — C.S.M.D. Baia Mare	1-1
Vagonul Arad — C.S.M. Crișana	1-2
Corvinul Hunedoara — C.S.M. Cluj	1-2
Ind. Sirmei C.T. — Mureșul Tg. Mureș	4-1
Arieșul Turda — C.F.R. Timișoara	0-0

CLASAMENTUL

1. C.S.M. Cluj	7	4	3	0	9: 3	11
2. C.S.M. Crișana	7	5	1	1	11: 5	11
3. Mureșul Tg. Mureș	7	5	1	1	15:11	11
4. C.F.R. Timișoara	7	3	3	1	10: 8	9
5. I.R.A. Tg. Mureș	7	3	2	2	10: 5	8
6. C.S.M.D. Baia Mare	7	3	2	2	12: 8	8
7. Arieșul Turda	7	2	4	1	10: 9	8
8. Ind. Sirmei C.T.	6	3	1	2	13: 7	7
9. Recolta Carei	7	2	2	3	13:10	6
10. Vagonul Arad	6	2	2	2	7: 6	6
11. A.S.A. Crișul Ord.	7	1	1	5	12: 8	3
12. C.F.R. Arad	7	1	1	5	6:11	3
13. Corvinul Hunedoara	7	1	1	5	7:18	3
14. A.S.M.D. Satu Mare	7	0	2	5	3:13	2

tiativă valoroasă:

## „Să realizăm planul săptămînal în numai cinci zile“

(continuare din pag. 1-a)

de la acest an — șeful de brigadă tase Nicolae. De a o aplică și brigada care o conduce. Experiența a dovedit că inițiativa dă rezultate dacă organizată bine munca muncitorilor. Eu procedez astfel: planul săptămînal împart la 5 zile și-l distribuiesc pe muncitorii. După aceea toate măsurile trebuie să fie îndeplinite în termenul de răspundere față de muncitorii pe care o execută și fost cultivat, după ce se observă, la fiecare montor. Datorită forței integrate a capacității macarelei reușim să montăm și să montăm în zeci de tone de metal. Astfel îndeplinim planul fiecărei luni cu 4 zile mai repede. Odată rezultatele obținute, a fost scut și costul nostru. În luna trecută de pildă, muncitorii din brigada au primit un salariu de 1.300 lei la 1.700 lei în afară

de premii din fondul de 1 la sută“.

Brigada condusă de comunistul Năstase Nicolae este apreciată în cadrul șantierului pentru volumul mare de montaj ce le execută și pentru calitatea muncii. În prezent, această formație montează stâlpii și căile de rulare la linia de semifabricate, în timp ce la profile mici se asamblează un pod rulant cu o capacitate de ridicare de 20 de tone.

Cu același ritm lucrează și membrii din brigada tovarășului Voinea Simion. Ei au montat cuplul cu propulsie de 80 tone pe oră al liniei de laminare a sirmei într-un timp scurt și l-au prelat recent pentru subturnare, creînd în același timp front larg de muncă zilnică și șarpantelor. În afară de acestea, cu două zile înainte de a începe o lucrare, ne aprovizionăm cu materialele necesare“.

În zona de prelungire a halelor liniilor de sirme, mijlocii și benzi lucrează maștrii Kotyș și Meszaros Loran, care coordonează munca brigăzilor de montori. „Eforturile noastre sînt în dreptate acum spre îndeplinirea planului săptămînal cu 5 zile mai repede, iar a celui lunar cu 4 zile mai devreme. În luna care a trecut, am avut de realizat o producție valorică de 2 milioane lei, și am realizat 3 milioane. Productivitatea muncii a crescut cu 6.800 lei pe fiecare om, iar datorită folosirii unor dispozitive prețuri de cost la manoperă a scăzut cu 8 la sută. Obținerea acestor rezultate se explică prin folosirea unor mecanisme de premontaj a cadrelor luminoase, a deflectoarelor și șarpantelor. În afară de acestea, cu două zile înainte de a începe o lucrare, ne aprovizionăm cu materialele necesare“.

Impreună cu tovarășul Malancea Teodor, președintele comitetului sindical al șantierului am primit câteva dintre graficele săptămînale ale brigăzilor. Există o rivalitate între aceste formații de muncă. Cu greu poți să stabilești care este cea mai bună brigadă sau echipă.

Aportul fiecărei brigăzi la materializarea inițiativei se oglindește în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție la toți indicii lună de lună. De la începutul anului și pînă acum, colectivul de muncă al șantierului montaj-instalații nr. 2 se află în fruntea întrecerii socialiste. În semn de prețuire a eforturilor colectivelui, conducerea I.C.S.H. și comitetul sindicatului i-a înmînat „Steagul roșu de colectiv de muncă fruntaș pe întreprindere“.

Cu sprijinul organizației de partid, muncitorii, inginerii și tehnicienii au depășit planul de produc-

ție pe trimestrul III al anului acesta cu 9 la sută, au redus prețul de cost al lucrărilor, obținînd pe această cale de la începutul anului și pînă acum o economie suplimentară în valoare de 599.000 lei. Se apreciază faptul că datorită constituirii unei comisii de autorecepție internă, calitatea sudurilor executate, a penei pentru acoperirea halelor și a îmbinării fermei, grinzilor și stîlpilor metalici s-a îmbunătățit simțitor.

Merită a fi subliniat faptul că fiecare montor sau instalator cunoaște ce are de făcut și cît durează lucrarea respectivă. În mintea lor, a muncitorilor, stăruie un angajament solemn pe care și l-a luat într-o recentă consfătuire de producție: linia de laminare a sirmei va fi dată în funcțiune cu 5 zile mai repede față de termenul prevăzut. Și montorii se vor ține de cuvînt.